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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an meinen Amtsvorgänger gerichtete schriftliche parlamentarische  

Anfrage Nr. 6091/J der Abgeordneten Dr. Susanne Fürst und weiterer Abgeordneter be-

treffend Veröffentlichung von Verträgen mit einem Gegenstandswert von mindestens 

100.000 € wie folgt: 

Frage 1 bis 5, 21 sowie 24 bis 33: 

 Warum sollen Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge erst ab einem  

Gegenstandswert von mindestens 100.000 € veröffentlicht werden? 

 Wie kam dieser Gegenstandswert zustande? 

 Von wem wurde dieser Gegenstandswert vorgeschlagen? 

 Würden Sie es begrüßen, wenn Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge 

schon ab einem geringeren Gegenstandwert veröffentlicht werden? 

 Wenn ja, ab welchem Gegenstandswert sollen diese veröffentlicht werden? 

 Nach welchen Kriterien soll dieser Zeitraum sich zukünftig bestimmen? 

 Werden Sie diese erst nach Inkrafttreten eine Informationsfreiheitsgesetzes veröf-

fentlichen? 

 Welche Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge, die Sie bislang nicht 

veröffentlichen, werden Sie nach Inkrafttreten eine Informationsfreiheitsgesetzes 

veröffentlichen? 
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 Wie sieht die Ausgestaltung des geplanten zentralen Informationsregister aus? 

 In welcher Form wird Ihr Ressort daran mitwirken? 

 In welcher Form werden die Information und/oder Daten aufbereitet und der Öf-

fentlichkeit zur Verfügung gestellt? 

 Welche Informationen werden für wen zur Verfügung gestellt? 

 Wer wird dieses zentrale Informationsregister verwalten? 

 Ist Ihr Ressort in die Erarbeitung dieses Registers eingebunden? 

 Wenn ja, seit wann? 

 Wenn nein, warum nicht? 

Hinsichtlich dieser Fragen verweise ich auf die Beantwortung der parlamentarischen An-

frage Nr. 6082/J durch die für dieses legistische Projekt primär zuständige Bundes- 

ministerin für EU und Verfassung. Im Übrigen kann ein Teil der Fragen bezogen auf mein 

Ressort natürlich erst nach Vorliegen des Gesetzesbeschlusses beantwortet werden. 

Fragen 6, 18 bis 20 sowie 22 und 23: 

 Ab welchem Gegenstandswert oder nach welchen Kriterien veröffentlichen Sie  

Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge in Ihrem Ressort? 

 Welche der in Auftrag gegebenen Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Ver-

träge wurden veröffentlicht? 

 Welche Zeitspanne besteht jeweils und im Durchschnitt zwischen Einlangen im Res-

sort und Veröffentlichung? 

 Nach welchen Kriterien bestimmt sich dieser Zeitraum? 

 Welche Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge in Ihrem Ressort haben 

Sie bislang nicht veröffentlicht? (Bitte Zeitpunkt der Auftragsvergabe oder des Ver-

tragsschlusses sowie Gegenstandswert angeben) 

 Warum haben Sie diese nicht veröffentlicht? 

Ob eine Studie, ein Gutachten oder eine Stellungnahme veröffentlicht wird, hängt von 

mehreren Faktoren ab, wie etwa der Vereinbarung mit dem Auftragnehmer, der Sensibili-

tät des Inhalts, der (statistischen) Belastbarkeit und Aussagekraft sowie dem Informations-

interesse der Öffentlichkeit. 

Fragen 7 bis 17: 

 Wie viele Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge mit einem Gegen-

standswert von unter 10.000 € wurden von Seiten Ihres Ressorts in den Jahren von 
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2015 bis 2021 in Auftrag gegeben? (Bitte um Auflistung nach Jahr, Art des Auftrags 

und Gegenstandswert) 

 Wie viele Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge mit einem Gegen-

standswert von 10.000 € bis 20.000 € wurden von Seiten Ihres Ressorts in den Jah-

ren von 2015 bis 2021 in Auftrag gegeben? (Bitte um Auflistung nach Jahr, Art des 

Auftrags und Gegenstandswert) 

 Wie viele Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge mit einem Gegen-

standswert von 20.000 € bis 30.000 € wurden von Seiten Ihres Ressorts in den Jah-

ren von 2015 bis 2021 in Auftrag gegeben? (Bitte um Auflistung nach Jahr, Art des 

Auftrags und Gegenstandswert) 

 Wie viele Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge mit einem Gegen-

standswert von 30.000 € bis 40.000 € wurden von Seiten Ihres Ressorts in den Jah-

ren von 2015 bis 2021 in Auftrag gegeben? (Bitte um Auflistung nach Jahr, Art des 

Auftrags und Gegenstandswert) 

 Wie viele Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge mit einem Gegen-

standswert von 40.000 € bis 50.000 € wurden von Seiten Ihres Ressorts in den Jah-

ren von 2015 bis 2021 in Auftrag gegeben? (Bitte um Auflistung nach Jahr, Art des 

Auftrags und Gegenstandswert) 

 Wie viele Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge mit einem Gegen-

standswert von 50.000 € bis 60.000 € wurden von Seiten Ihres Ressorts in den Jah-

ren von 2015 bis 2021 in Auftrag gegeben? (Bitte um Auflistung nach Jahr, Art des 

Auftrags und Gegenstandswert) 

 Wie viele Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge mit einem Gegen-

standswert von 60.000 € bis 70.000 € wurden von Seiten Ihres Ressorts in den Jah-

ren von 2015 bis 2021 in Auftrag gegeben? (Bitte um Auflistung nach Jahr, Art des 

Auftrags und Gegenstandswert) 

 Wie viele Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge mit einem Gegen-

standswert von 70.000 € bis 80.000 € wurden von Seiten Ihres Ressorts in den Jah-

ren von 2015 bis 2021 in Auftrag gegeben? (Bitte um Auflistung nach Jahr, Art des 

Auftrags und Gegenstandswert) 

 Wie viele Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge mit einem Gegen-

standswert von 80.000 € bis 90.000 € wurden von Seiten Ihres Ressorts in den Jah-

ren von 2015 bis 2021 in Auftrag gegeben? (Bitte um Auflistung nach Jahr, Art des 

Auftrags und Gegenstandswert) 
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 Wie viele Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge mit einem Gegen-

standswert von 90.000 € bis 100.000 € wurden von Seiten Ihres Ressorts in den Jah-

ren von 2015 bis 2021 in Auftrag gegeben? (Bitte um Auflistung nach Jahr, Art des 

Auftrags und Gegenstandswert) 

 Wie viele Studien, Gutachten, Stellungnahmen und Verträge mit einem Gegen-

standswert von über 100.000 wurden von Seiten Ihres Ressorts in den Jahren von 

2015 bis 2021 in Auftrag gegeben? (Bitte um Auflistung nach Jahr, Art des Auftrags 

und Gegenstandswert) 

Die Beantwortung der Fragestellungen würde eine Komplettrecherche sämtlicher Ver-

träge des Bundesministeriums für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz 

seit 2015 benötigen sowie eine umfangreiche statistische Aufbereitung, um eine Auswer-

tung entlang der geforderten Kriterien durchführen zu können. Daher wird um Verständ-

nis dafür ersucht, dass diese Fragen aufgrund des extremen Verwaltungsaufwandes, der 

zu ihrer Beantwortung notwendig wäre, nicht beantwortet werden können.  

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Dr. Wolfgang Mückstein 
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